

特等功臣李文祥回到河南濮阳老家后隐瞒身份，扎根农村，坚持不给国家添麻烦。前不久，省委书记卢展工进村入户调研时才揭开这一“秘密”——

49年如一日，老英雄本分执著当农民



▲李文祥(中)和老伴、女儿在一起。
◀李文祥在濮阳市范县白衣阁乡家中。

□据 新华网

有这样一位平凡的革命老人，他战争年代出生入死，英勇善战，为建立新中国立下了显赫战功；和平建设时期，却藏起荣誉功勋，自愿扎根农村，49年如一日，安贫乐道不求索取。他就是特等功臣、老复员转业军人李文祥。

甘于平凡的“战斗英雄”

2月24日上午，记者走进这位革命老人的家里，3间普通的平房里简陋而整洁。记者注意到，他家最大的资产就是一台电视机和一台已经生锈脱漆的缝纫机。靠左边的屋里，陈旧的木板床和木板箱静静地立在那里，仿佛诉说着主人平凡的生活。

李文祥 1925年5月出生于河南省濮阳

市范县白衣阁乡北街村，1947年12月参军入伍，1949年2月加入中国共产党，曾参加了济南、淮海、渡江和平潭岛等著名战役，荣立特等功、一等功、二等功等，获得“战斗英雄”荣誉称号。

1956年，李文祥以军队干部身份转业到福建省建设厅建筑工程公司工作。1962年，他响应国家支农号召，主动要求回到河南老

家务农。之后，他扎根农村默默奉献，甘于平凡，带领村民挖水渠、复耕农田，为家乡的变化付出了自己的心血。

其间，李文祥对谁都没有说过自己在部队时的辉煌历史。他用一块布料把自己在部队荣获的立功受奖证书和奖章包好后，就把这个布包压在了箱底下。大家只知道他是一位普通的复员转业军人。

回到老家后，一贫如洗的李文祥夫妇先是住在四处透风的破庙里。妻子陈宝珍是福建人，特别怕冷，李文祥就让妻子坚持再坚持。此后，他们又先后3次搬家，到1983年才盖了属于自己的3间平房。而这时候，李文祥已经干了十几年生产队长和村委会主任。

记者在村里见到了与李文祥一起“搭班子”15年的董明瑞老人。他说：“老李这个人光明磊落，当那么多年村干部，从不占公家一分钱便宜。全村都住上新房，他是最后一个才盖

的。在他影响下，我也一直没犯过错，严格要求自己，群众很满意。”

现任村委会主任董明亮说，我们这里位于黄河故道，是河南省有名的黄泛区。为了践行带领群众脱贫致富的诺言，老李出了大力。如今，我们村人均收入4000多元，老李家的生活水准在全村属中等偏下。现在他家种了近4亩地，虽说他上了年纪，但没病前他也经常到地里走走看看，指导一下年轻人。

村头几位聊天的村民都说李文祥是好

人，只知道他是一名普通的复员转业军人。今年69岁的温继承老人说，李文祥从没有炫耀过他的战斗功绩，他把获得的荣誉证书藏了起来，一方面不想给国家添麻烦，另一方面主要是不想脱离群众。他已经把自己变成了真正的农民。

在回农村的49年间，李文祥忠诚地履行着自己当初支农的承诺，本分执著地当好农民。无论日子过得多么苦，他从来没有主动向国家伸过一次手，没有向组织上提过一次要求。

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道， 信息真实，最具参考价值

The advertisement features a bright yellow car on the right side. The background is a light yellow with abstract shapes and stars. The text is in large, bold, red font.

▼ 坚持不给国家添麻烦

范县民政局孟繁福对老李的情况十分了解。他说，按照优抚工作规定，李文祥是新中国成立前参加革命并加入党组织的，可以申领老党员补助费。但老李始终认为，国家还不富裕，自己靠劳动完全可以养活自己，坚持不给国家添麻烦。在县民政局组织的两次排查中，他都隐瞒了真实情况。

李文祥53岁那年，妻子为他生了一个宝贝女儿。如今女儿已经结婚，女婿在外地打工，女儿在乡服装厂打工。看到他们自食其力，李文祥从内心高兴。

有一次，女儿以他的名义到县里领取补助。他知道后，严厉批评女儿说：“不能给公家添麻烦，要依靠自己劳动。苦是能挺过去的。”至今，他的女儿对当时的情景还记忆犹新。

在利益的得失中，李文祥总是先考虑到国家。从城市到农村，从干部到农民，他感觉到很值。他总这样说：“都是党的人，没啥吃亏不吃亏的。我习惯了这种清贫，我很知足。”

去年7月，李文祥患了脑血栓，行动明显有些迟缓，但他思路清晰，精神很好。接受记者采访时，他坐在屋中央展示了她的功勋章和藏得发黄的英雄模范证书。此刻，李老仿佛又跨越岁月回到了硝烟弥漫的战场。

李文祥老人经历大小战斗数十次，每次战斗他都冲锋在前。在一次战斗中，他一人打死打伤30多名敌人，是师里有名的神枪手。在济南战役中，他手持炸药包，强行炸开城门，从而保证了解放大军冲进济南城；在淮海战役中，他带领全班战士一举炸毁了敌人隐藏的碉堡，确保部队前行。

与他相濡以沫的妻子陈宝珍让他少说一些，怕他说话多影响身体，李老向她摆摆手微笑了一下。看得出，两位老人都互相生活在对方的心灵里。

墙壁上李文祥满身挂满军功章的照片格外醒目，正是这张照片吸引了进村入户的省委书记卢展工。在卢展工书记的追问下，李文祥隐藏多年的“秘密”才被揭开了。